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Notulen vergadering  9 december 2013, 19.30 uur, Boscotondo 
 

Commissie S 

Aanwezig: 
Voorzitter: 
Cie. griffier 
Leden cie. S:  
 
 
 
 
Portefeuille: 
Notulist:  

 
H. van Dijk 
P. Berkers 
H. Bekkers (SDOH-D66-HB), R. Boermeester (PvdA), mw. E. van Dael (GL), J. Damen 
(VVD), J. Hamacher (SDOH-D66-HB), mw. A. Janssen (VVD), M. Janssen (SDOH-D66-
HB), mw. L. Ko (GL), mw. M. Meulendijks (SP), F. Mol (Trots), mw. A. Raaijmakers 
(CDA), J. Sanders (CDA), mw. S. Verheij (HH), mw. H. Verouden (HH) mw. N van der 
Zanden (SP) 
Wethouder De Leeuw, wethouder Van den Heuvel 
mw. M. Boetzkes 

Afw. m.k. M. Chahim, Th. Van Mullekom, N. Kaygisiz 

 
 

1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Er wordt melding gemaakt van 
de afwezigen.  
Wethouder De Leeuw: talent verplicht is geagendeerd voor de commissie MO&E van 16 januari, u 
bent daarvoor ook uitgenodigd, evenals voor de toelichting voor de Top 30 aanpak die is geagen-
deerd voor de commissie ABA op 17 februari. Beide onderwerpen worden mondeling toegelicht. 
Er is een motie ingediend voor een extra financiële impuls van € 25.000,-- LHBT-beleid. Daarvoor 
worden 2 themadagen georganiseerd in de Cacaofabriek waarbij 1 dag zich speciaal richt op jeugdi-
gen in het voorgezet onderwijs. Er is een aantal middelbare scholen waarop diversiteitsprojecten 
draaien dat wordt uitgebreid naar ROC ter Aa. 
 

2. Vaststellen ontwerpagenda 9 december 2013 
Agendapunt 6 wordt behandeld vóór agendapunt 5 
 

3. Vaststellen notulen van de vergadering van 11 november 
De notulen worden zonder wijzigingen vastgesteld.  
 

4. Voortgang van de transities Jeugdzorg en AWBZ (terugkoppeling/presentatie door betrokken 
ambtenaren en eventueel uitvoerders) 
Update st.v.z. AWBZ door mevr. Van der Wielen: tijdens het VNG congres van 29 november is er 
een resolutie aangenomen die de VNG terugstuurt naar de onderhandelingstafel. Gesprek met de 
staatssecretaris is heropend. Er zijn nog geen berichten over budgetten. Bij de Raad van State ligt 
een advies in concept, dat is vrij negatief over persoonlijke verzorging. We koersen nog steeds voor 
een wetsontwerp voor het kerstreces. We gaan verder met de uitvoering van de peelsamenwerking. 
Er komt een fixe korting voor hulp in het huishouden. Aanstaande donderdag starten we met het tra-
ject bestuurlijk aanbesteden. 
Mevr. Raaijmakers: waarom reageert VNG zo fel op persoonlijke verzorging, waar zit het pijnpunt 
en zitten er nog meer knelpunten?  
Mevr. Van der Wielen: het financiële aspect is het belangrijkste voor de VNG. Als men afspraken 
kan maken over persoonlijke verzorging en huishoudelijke hulp dan kun je waarschijnlijk meer winst 
behalen. Op wijkniveau organiseren zou voordeel opleveren.  
Transitie jeugdzorg st.v.z. door dhr. Bijlmakers: in september werd in Someren gesproken over de 
regionale transitiearrangementen. Het advies van de toetsingscommissie is binnen en wordt binnen-
kort in procedure gezet. Ook de kadernotitie komt er aan. Voor de verkiezingen kunt u nog een be-
sluit nemen. Met ingang van 1-1-2014 mogen wij sturing gaan geven op een deel van de provinciaal 
gefinancierde jeugdzorg en inmiddels zijn er veel voorbereidingen in gang gezet. Er staat een team 
van ongeveer 30 professionals klaar om voor de hele Peelregio te gaan werken. In dat kader hebben 
we vanavond 2 mensen uitgenodigd, mevr. Jolijn Schepens en de heer Mohammed Azaimi. Zij ge-
ven een toelichting over hetgeen waar men nu mee bezig is in de jeugdzorg 
Mevr. Raaijmakers: hoe is de dossieropbouw geregeld.  
Dhr. Bijlmakers zegt dat de werkgever daar verantwoordelijk voor is.  
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Wethouder: er wordt keihard gewerkt om dit vorm te geven. De mensen in het veld willen graag ver-
trouwen van de Raad. Dossieropbouw is een landelijk probleem, geen Helmonds probleem. We 
gaan het samen in de Peel doen.  
Mevr. Verhey: wie kan er nog de diepte ingaan, is daar nog ruimte voor? Hoe wordt ermee omge-
gaan als ouders het probleem zelf niet zien?  
Dhr. Azaimi: dan komt er een expert bij, maar het blijft een vrijwillig kader. We blijven toch steeds de 
verbindingen maken. De J&G-werker kan een andere professional inschakelen. Alle organisaties 
blijven hun professionaliteit houden.  
Mevr. Raaijmakers: de jeugdzorg komt over per 1-1-2015. Op 1-1-2014 start er een pilot waarin alle 
jeugdzorg naar de Peelregio komt, waardoor we op 1-1-2014 op proefbasis gaan werken volgens de 
beoogde werkwijze per 1-1-2015. Klopt dat? 
Dhr. Bijlmakers: een klein gedeelte van de provinciaal gefinancierde jeugdzorg krijgen wij sturing 
op.   
Dhr. Janssen: kunnen we een overzicht tegemoet zien welke taken we over krijgen en hoeveel for-
matieplaatsen en budget. De heer Bijlmakers heeft hier bevestigend op geantwoord. 
Dhr. Boermeester: is 35 mensen extra voldoende? 
Dhr. Azaimi: het voordeel van 2014 is dat alles nog bestaat en alles nog loopt zodat we kunnen kij-
ken wat er nog nodig is in 2015.  
De voorzitter dankt de heer Azaimi en mevr. Schepens voor hun bijdrage. 
 

5. Beleidsplan 2013-2018 “De bibliotheek die er toe doet” (presentatie door de heer Hakvoort) 
Mevr. Verhey: slechts 10% (van de 20%) van de ouderen is lid. Komt dat omdat ze niet in de wijk te-
recht kunnen? Er komen vragen vanuit het basisonderwijs, kwamen die eerst bij de wijkfilialen te-
recht of komen die omdat er geen wijkfilialen meer zijn?  
Dhr. Hakvoort: wij zijn trots op 20%, dat is ongekend hoog. Het percentage ouderen wordt automa-
tisch groter. Daar hoeven we niets aan te doen. We kiezen ervoor om voor de jeugd te promoten.  
De vragen die we vanuit de basisscholen krijgen is deels te wijten aan het feit dat er geen filiaal 
meer in de wijk is, maar ook veel vragen over taalachterstand etc.  
Mevr. Raaijmakers: hoeveel “bieb op school” locaties heeft u op dit moment? Daar waar een school 
geen bieb had zou er een oplossing komen, wat is die oplossing? Wat voert u aan beleid uit voor de 
€ 460.000,-- structureel? In de nieuwe visie 2018-2023 lijkt het of men de oorspronkelijke functie wil 
loslaten terwijl u een bus wil aanschaffen om het lezen te bevorderen?  
Dhr. Hakvoort: er zijn 10 scholen met het concept “bieb op school”, eigenlijk 13 want er zijn 3 basis-
scholen met 2 locaties. Als er 30 zijn scholen zijn dan is er nog werk te doen. Binnen nu en een paar 
maanden worden er nog 3 scholen voorzien. We willen naar 100% en dat graag eind 2015.  
Mevr. Verouden: is de “bieb op school” toegankelijk voor de kinderen die daar niet op school zitten? 
Dhr. Hakvoort: als we 100% hebben zijn alle kinderen bereikt. In de tussentijd maken de kinderen 
en scholen gebruik van Watermolenwal.  
Mevr. Janssen: scholen die geen bieb hebben, hebben boeken in eigen beheer. Vanuit de bieb kun 
je altijd projecten bestellen en dan komt men boeken brengen. Er zijn dus legio mogelijkheden.  
Dhr. Hakvoort: het structurele geld voor de wijken is om de 100% op de scholen te halen, kosten die 
we daarvoor maken hebben we in de begroting 2014 en 2015 opgenomen. Het busje niet.  
Mevr. Raaijmakers: waar geeft u het structurele wijkbudget aan uit? 
Wethouder: dat is o.m. opgebouwd uit frictiekosten, ontwikkeling van nieuw beleid, samenwerking in 
de Peel etc. Het is uitdrukkelijk benoemd bij de realisering van de bezuinigingen. 
Mevr. Raaijmakers: de Helmondse bijdrage blijft die 100% ook met de regionale ontwikkelingen in 
Helmond 
Wethouder: ja, dat is de afspraak die uitdrukkelijk gemaakt is in Peelverband.  
Mevr. Janssen: elke leerling betaalt € 7,50 aan de bieb op school.  
Mevr. Raaijmakers: er staat op de begroting € 460.000,--structureel.  
Wethouder; kosten toegerekend aan de wijkfilialen waren € 700.000,--, daarvan is gerealiseerd  
€ 340.000,-- aan bezuinigingen. Er zijn ontslagen geweest bij de bibliotheek, daarvoor zijn frictiekos-
ten opgenomen in het bedrag. Er werd geëist dat er toekomstig beleid ontwikkeld zou worden, dat 
soort elementen zitten in de verantwoording. De financiële verantwoording kunt u terugvinden in het 
jaarverslag. 
Dhr. Hakvoort: in 2015 zijn we van de frictiekosten af. Dan hebben we een schone lei.  
Mevr. Raaijmakers: het zijn incidentele kosten die te maken hebben met het sluiten van de filialen, 
maar dan heeft u straks ruimte om die uitrol op de 30 basisscholen te doen? 
Wethouder: dat klopt. 
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Mevr. Van der Zanden: we hebben afgesproken dat er voor de wijken een volwaardige invulling is. 
Voor de ouderen wordt niets gedaan. Wat zijn de ontwikkelingen daarin? 
Wethouder: we hebben de transitie gehad waarbij het absoluut de bedoeling is de ouderen te berei-
ken. De ouderen van nu zoeken zelf veel meer informatie.  
Dhr. Hakvoort: er is een aantal initiatieven o.a. samenwerking met verzorgingshuizen. We zijn sa-
men aan het kijken wat een passende dienstverlening is. De vraag is aan het veranderen dat bete-
kent een ander soort dienstverlening. De bestelbieb is een project, de logistiek is er, daar wordt de 
energie op ingezet.  
Dhr. Hamacher: de bieb versus internet zal voor de bieb consequenties hebben. Als men een be-
leidsplan maakt voor de langere termijn en een doorkijk naar 2023 dan moet er naast de inhoudelijke 
lijn ook een materiële lijn te zien zijn. De bibliotheek geeft nu wel een positief toekomstbeeld. Com-
plimenten daarvoor! 
Mevr. Janssen: bent u zich ervan bewust dat u de VVV in huis heeft en dat buitenlanders alleen 
“tourist information” kennen? 
Dhr. Hakvoort: alle buitenlanders die Nederland bezoeken weten dat de VVV de toeristische infor-
matie is. 
wethouder: de VVV is bezig met de ontwikkeling van een app met info die belangrijk is voor een 
toerist in de stad.  
De voorzitter dankt de heer Hakvoort voor zijn presentatie. 
 

6. Verordening maatschappelijke ondersteuning Peelgemeenten Helmond 2014 
Mevr. Van der Zanden: SP is van mening dat de uitvoering van de Wmo uitkleding is van zorg die 
we graag willen behouden. Naar onze mening wordt er teveel uitgegaan van de eigen verantwoorde-
lijkheid van de zorgvragers en worden mantelzorgers en minderjarige huisgenoten te zwaar belast. 
Daarbij is de signaleringsfunctie die thuiszorgmedewerkers voorheen hadden in de nieuwe aanpak 
bijna volledig wegbezuinigd. Het risico dat meer mensen in een isolement geraken weegt wat de SP 
betreft niet op tegen de korte termijnwinst die nu wordt behaald maar waarbij de kosten op de lange-
re termijn onnodig zullen stijgen.  Met deze reden stemde de SP dan ook de enigste tegen de Hel-
mondse  Wmo verordening in de raadsvergadering van 25 juni jl.  
Er zit een aantal tegenstrijdigheden in de verordening en wijzigingen ten opzichte van een eerdere 
versie (huisgenoot geen belanghebbende, bij enkele regelingen ‘en’ in plaats van ‘of’, inclusief tuin 
en berging).  
Mevr. Van de Maat antwoordt dat het niet de intentie is om een inhoudelijke beleidswijziging aan te 
brengen, m.u.v. de punten die expliciet zijn aangegeven. Afgesproken wordt dat de genoemde te-
genstrijdigheden en het item van de tuin schriftelijk worden beantwoord. Mevr. Van der Zanden gaat 
hiermee akkoord.  
Mevr. Raaijmakers: weet u wat de nieuwe wet inhoudt? 
Mevr. Van de Maat: met de komst van de begeleiding die wordt ondergebracht in de Wmo wordt de 
wet veranderd. Ook vanwege de nieuwe begrippen moet er weer een nieuwe verordening komen 
waarin dat wordt verwerkt.  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun bijdragen en sluit om  21.45 uur de vergadering. 
 
 

Advies: De fracties van het CDA, VVD, GL, HH, Trots en SDOH-D66-HB geven, na inzage van de stuk-
ken en gehoord de gegeven toelichting, een positief advies inzake dit voorstel.  
 
De fracties van SP en PvdA maken een voorbehoud en zullen na fractieberaad hun standpunt in de raad 
bekendmaken.  


